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ATA DA pÉUr*e O|TAVA ff57 REUN//ÂO ORITINARIA REFERENTE AO SEGUNDO tzo)
PEP/ADO LEG'SIáTNA ANUAL DÉ, aAAL
Aos trinta días do mês de novembro da ano de dorb mil e vinte e frés {3O.í'í.2923), Wtas
dezenove horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e vinte minutos
{21h2Amin}, na Essoía fiáwnicipal Sãa Viçente, situada a Ay- G*trllio Vargas, fienítro, nesfa
Cidade de SaÍoá Esfado de Pemambuco. A Senhora Presidenta, fez a Íeltun do livro de registro
de presença dos Vereadores (as) presenÍes na Sessâo; Maria Adriana Florentino MacÍel Alves,
Jovacilfu JosÉ da Srfua I-rc#reide & ütiveira Saare.q Hum&erÍo Gsimarães de Arai$o, José
Francisca Curuela Síva, Vilma Lúcía Ferreira de Banos, Jucélío Pereíra dos Sanfog José PauÍo
de Melo Silva, José AiÍton Carlos, e justificou a ausência do vereador Gilvan de Freitas Lucena,
guê passo{, Wr um prvcedimenta cirurgiw e esfá de afes{ado médiço, e do ty'ereadnr Reíryatrdo
Barra Nova de Melo. Havendo quórum suficiente de Vereadorg§, a Sra. Presidenta, Maria
Adriana Florentina Maciel Alves, declara aberta, a presenúô Reunião Ordináia SOB A
PROTEçÃO flF EIEUS, werctariada pla lfereador Juçe§ia Pereira dos Sarfos - Ío §etlefáp, e
pelo Vercador Jovacildo Jose da Silva - 2o Secretario. Em seguida, a Sra. Presidenta, fez a
Ieitura de um kecha da Bíblia Sagrada, que fai as-çisÍida por Íodos os presenÍes em pé.
Prossegutndo, a Presidenta, fez a Leitum da ata da reunião anteríar, feita à ieitum da referída
ata, faÍ declarada em votação, sendo, a mesm4 aprovada por unanimidade dos senhores (as)
Vereadares {as} presenÍes- Em seguida, a Presidenta fez a leitura dos fuumenÉss do W,querro
expediente, que constou do seguinte: RffiUÊRl/IllÉNTO N.A65fr023, de autoria do Sr. Vereador
Humberto Guimarães de Araújo, salicÍtando ao Exmo. Sr. Rivaldo A/yes de Souza Júnior, que
faça a rryulamentação das Baraoas guê sâo colocadas nos días de Qaint*Feim e Sexf*Feira,
na Praça Agamenon Magalhães, nesÍe Município de SatoalPE; iliAçÃO DE PESAR t\r.

009/2023, de autoria da Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, pela falecimento da Sra.
Josef,a Maria dos Sasüos Correê mnfimlda par Dona Zefu, ommUo rw dia 26 de novembra &
corrente ano. Em seguída a Sra. Plesídenfa, fez a leitura do Requenmento n. O65/2023, em
seguida, a Presidenta, passou a palavra ao Vereador Humberto GuÍmarães, para fazer
jusfifrcaÍnra oral, em relaçãa aa Requerimenta de n.A65f2023, flo rrso de sua faía, dlise: que as
barracas esÍâo no Íocal que não é ruim, mas, as vezes as ,nesas e o brinquedo pula pula, ficam
no meio da nta, não tern uma limitação de harário, e a Poder Público, tem o dever dç frscalizar,
pois, os caffos que ff-ansitam pela Íocal, precisam passari mas, devido a ínstalação dessas
barracas, esÍâo dificultanda o transito, e pode causar acidentes. Par fim, pediu o apoio dos
demais vereadorcs {as}, para apr.ovar es.se requerirnento. Em segurda, a Sra- Presidenta,
facultou a palavra aos Vereadores {as,} para que caso, queira, justificar seu voto, acerca do
referido requerimento. Pediu o uso da palavra o vereador Jasé Francisco, que foi concedido pela
presidenÍa, na stra tala, patabenizw o rcIegra Vercadar Humbçrta GuimarÉes, pta iniciativa de
fazer a Requerímento, e dlsse que, realmente, as barcacas esfâo interrompendo o trânsita de
quem precisa passarpelo local, e a praça de eventos é desfinada para realÍzação de eventos e
de laser, entãa Wff ue não se ç*locar as íresas e as cadeÍras etn cima da praça, saüerrms qlre
os trailers não vão poder ficar em cima da praça, mas, serão estacianados na lateral, virados
para a praça, que ficará mais tranquilo para todos os ambulantes, porque o localjá se tamou um
Íugar de íaser para fdos. Em sryrurda a Sra- Prcsi&nta, fez a §ettura da Moç;ãa & Pesar n.
009n0n. Dando continuidade, a Sra. Presidenta, apresentou as proposiçõeg em votação, na
seguinte sequência: REQUERIMENTO N.06il2A23, de autaria do Sr Vereadar Hamberta
Guimaráes de Arauio, apravado por unanimídade dos Vereadorcs fas) presenfes. XfOÇÃ O DE
PESÁR N. 009/2023, de autaria da Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, aprovado por
unanimida& dos Vereadores (as] presenáes- Err sqguda a Presidente, fez a leifura do Ofcio n-
1358023, da Secretária de Saúde, e facuÍtou a palavra aos vereadores (as), pan que caso
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queiram fazer uso da palavra no Pequeno ExpedÍente. Nenhum das Vereadores fas) se
pronuncÍau- Ássim sendo, passou-se pdra a Ordem da Dia, que constau do sryur:nfe:
segunda votução úo PROJETA DE ÍTECRETO LEGI§LÂTIYO N. (Ntirfr2{tz?, de autoria do
Vereador José Ailton Carlos, que Concede Título de Cidadão Honorário Sa/oaense, âo
Excebntíssima §enâcr Dautar Juiz de DircitCI Rômula Maçedo Easfos; pAfiECEÍ? DA
coMrssÃo co,vsilrutçÃo, tEGrsLAçÃo, JUsrrçA E REDAçÃa FTNAL DE tEÍs, acerca
da Projeto de Decreto Legislativo n. 00/U2023, de autoria do Vereador José Ailton Carlos, que
Con*& TÍtu§a de Cdadâa Ho*araria Saloaense, ac FxoejemfíssÍmo Serllcr fuilfcrr Jwiz de
Direita Rômulo Mancedo BasÍos; Apresentaçãa da Prestação de ConÍas da Munícípio de
Saloá, relativa ao exercício financeiro de 2020, em que era gestor o Sr, Manoel Ricardo de
Anúra,de Lima Áftres, Wsa aprecíaçáo ch parecer pr*via da I§E/PE no prracus*o 7C
21100497-2, no prazo legal, Em seguida, a Sra. Presidenta, fez a leitura do Projeto de Decreto
n. 404f2,023, e do Parccer da Comlssão de Constituição, Legislaçãa, Justiça e Redação Final de
Leis, arerca do referido Prajeta de Decreüo n. W4fà023. Friossryuirdq age*ntou em vota{ao
o referído Proieto de Decreto Legislativo, sendo o mesmq aprovado, em segunda votação por
unanimidade dos Vereadores (as,| presenÍes" Á §ra" Presidenta, rlo {rso de s&a fala apresentçu a
Prestação de Confas da Município de Safoá, relativa ao exercício frnanceíra de 2CI2ü, e fez a
leitura do Parecer Prévio, referentes as referidas presÍações de contas do exercício 2020. Á Sra.
Presidenta, íIo uso de sua fala, di*se, que t&s os Vereadonas {as}, rer+funm o rctatória do
Parecer Previo, referente a citada Prestação de Contas. Dando continuidade aos trabalhos,
foi aberto o Grande Expediente. A Sra. Presidenta, facultou a palavra aos vereadores (as),
parc qne taso gueÍrarl fazer uso da palavm no Grande Expediiente- A §m- Presrdemfa, rra $sCI
de sua fala, se solidarizou com a famílía do Sr Pedro de Jaime, cam todos seus ftlho.s, noras,
netos, genros e demais familiares. A sociedade Saloaense, perdeu um grande homem, que
eduçou $eus l?ífio.s corn muita zeio, deixande- um lryiado muito banÍts, pam fodos- &*tinuando
sua fala, comunicou que hoje, é a ultima Sessâo do Segundo Período Legislativo, que irá
apresentar um relatório de todas as matérias que fatam apresentadas na Segundo Períoda
legislafivo, furn crlíno, as q.rê faram apreserfados no Frírneiro Período, que é unra PresÍação
de Contas de todas as matérias gue os Vereadores {as), requereram durante todo ano de 2025,
no primeira e sqgundo períado. 

'Após, fez a qpresenÍaçáo dc relatoria das aÍrylUades Legr"slaÍlvas
dos Vereadares {as}, drsse, que Íress segunda períado, apresentou I (oito} requerimentos, e
fez um apelo à população, pedindo que os /nesrnos, acompanhem as nossas sessõeg para que
nas veiarn & autm façma, poÍs. apresenÍamos nassas demandas as ryrals, são encarninhamos
para o Pader Executivo, mas, dependemos dele, para serem atendidos os nossos pedidos, frcou
triste de ter apresentado I {oito) requerimenÍos nesse Segundo Períoda, ao todo, durante todo o
ano, f*ram 25 {vinte e cinca} requ*rirnenÍos de wa autori& e nenhwm derês foi aterúidc., e in
cantínuar no próximo ano, com a Graça DivÍna, fazenda as suas reí'vidicações, através de seus
requerimentos, cumprindo com o seu papel de {ereadora, já que sornos os agentes marb
prÓximas da ppulaçãa, fete aíguns requenrnenfos que tivemm de serenn rcrfsradas, porqwe nãa
houve atendimento, então, apresentarnos esse relatorio, para a poputação. Agradeceu a todos
que sempre acompanham as SessÕes Legislativag exÍensiva também, os sêus agradecimenÍos
ao Gesfor do Gor{ágrío §âo Viçente, por ,?os ter dispanibilizafu o espago, #npie muito
prestativo, iuntamente, com toda sua equipe. Em seguida, pediu o uso da palavra, o Vereador
José Francisco, que fai cancedida pela Presidenta, saudau a Íadas e disse guq esÍarncs
encerrando mafs urn período legistatÍva e entraremos ern rcúBsffi. Iryemos um ano tranquilo
nesta Casa, foi um ano de muita hannonia, com muita paz, apesar das dr.seursões e
divergê*cias, ,rras, ç{re eJeg que fazem parte da oposiçãc, esúâo fazend* a sua pafte, e em
nenhum momento interferíu na harmonia e nos trabalhos desta Casa, semry tratando todos

s
P

O
R

T
A

L D
A

 T
R

A
N

S
P

A
R

E
N

C
IA

http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM
unicipal/dow

nload/6-20240205112003.pdf
assinado por: idU

ser 287                     



N.-

(

cÂTtTnRA fif,ÜNICIPÂL D§ §ALÜA
Praça S:io Uieenúe, 3í, Centro - Saloá I FE

Fa*e: {87} g-9S57{X}18
E-maiÍ: secretariacamarasaloa. pe@gmai l.com

CHPJ tÍ_24G.?3t' 8$O{-m

com muÍto respeito e consideração. Desejou que Deus, nos abençoe, para que possamos no
ana que vem te,r muita sa[tde, paz e disposiçãq pra fazaí?nos um trabaltta exercendo a nossa
funçãa em prol da popuÍagâo do Municípío de Saloá, ano que vem sená u,n afto de eleição, e a
população irá decidir mais uma vez o destino da administração do nosso município, e eles que
fazem s grlrp da oposlção, esÍão Éi.mes s foífes na batalha, pam alcançar ss sesrs oôjbúrros,
assim, como os demars vereadores (as), que fazem a situação. Por frm, desejou um ano de
muita paz e de muita harmonia, para continuarmos na luta firme e fortes. Pediu o uso da palavra
o vereadsr Jovaei?do José da Sifua que fei mncedida pela PresrUemfa, rlo üsú de sua fala,
saudau a tados e se soltdarízou com a família de Dana Zéfa da Prata, que Deus conforte os
familiares. Drsse que, continua a polêmica com sua saída, para o grupo da oposição, mas, está
feliz e q$e sua saída foi táa baa para a ppuíação, q.re âs crolbas que efe vinha reivindiçando aç
govetno, agora esÍão sendo atendidas. Relata, ainda, o vereador, que muitos funcionários
continuam lhe criticanda, mas, ele fu:abaltta para o povo, nãa para defender salário de nenhum
funcionário. Agradeceu a üodos os vereadores (as|, fai um ana maravi§hasao., *sejando um feiiz
natal a fodos os vereadores (as), funcionários e a toda população saloaense. Pediu o uso da
palavm, a Vereador José Nltan, que foi conredida pela Presidenta, saudou a Íodos e dlsse, gre
o vereador Jovacildo, tem toda razão, não só efe, asslrn como os demais vereadore,s, que
passarn quatro anos pedindo, a exemplo do relatorio apresentado pela Sra. Presidenta Ana
Áfves, a*de Íodos os vereadores, pediram algo para a ppulação, ma§, só áemos a mlder de
pedif quem executar é o Poder Executivo, temos que ter gaffa e trabaího para o povo, não
dependemos de nenhum político, dependemos da população e do nosso trabalho, para
esfarmos aqui nes*a Gasa- Ágradeceu aos fffncíor?áíros de Casa, e a Sla- PreslderÍa Marsa
Adríana, que tem feito de tudo para atender os nossos pedidos e proietos, ficamos felízes de ter
uma equipe clue tem nos auxiliado bastante, em nossospedidos. Deixou seus senÍímentos a
far*ília do Saudoso Senhor Pedro & Jaime, am cidadãs honrada e a wlmerciante mais antiga
do nosso comércio, que desde muito jovem, começou seu comércio, foi um grande cidadão.
Agradeceu aos colegas Vereadores (asJ, pela aprovação do Projeto de Decreto Legislativo, ao
Exrno. Sr DouÍor Rômulo Maced*, q.re exerLeu um grande tmbalho, paru garanfir os dnerfos
dos cidadãos, com muito conhecimento e competência no Poder Judiciáio do nosso Município,
a Mesa Diretora, marçará uma data para fazer a entrega desse Projeto de DecreÍo. Na próximo
ano será ano eleitoral, desejou boa sorte a fodos vereadores (as), cada um de nós temos
realizados rossas atividades, buscando sempre ajudar as pessoas. Faz sempre seu trabalho
com honestidade, visitandm, as famílias, dunnte esses dois rnandaÍos- Oese;a u a tados urn Feliz
Natal a cada um Salaaense, e um Prospero ano novo a fodos. Pediu o uso da palavra, a
vereadora Vilma L(tcia, que foÍ concedida pela Presidenta, na sua fala, saudau a todos,
agrafua a fdos os funcionánoq parabenizou a Mesa Dirctora, {oi usn ano de harnw$a, teve
díscursões de íderas que é necessán'o, íl?as, a Mesa Díretara, se desempenhou, para
desenvalver o trabalho de forma sensaÍa, buscado o respeito entre os colegas vereadores. Dlsse
ainda, gue rcceüeu çam ínsaúsfagâo a reqprsta enviada peía §eclefara de §aúde, a reqprÍo de
sua Moção de Apelo n. 007/2023, o gual solicita, que o município fizesse um convênio com a
hospital infantil da cidade de Garanhuns, tem um respeito muito grande pelo Secretário de
Saúde e pelos demarb funçianárias da árca da sairdr., mag sahmos das dífieuldades eBI rrossa
saúde, que são grandes, e nós vereadores, que prestamos assisfênci4 sabemos que o hospitat
infantil, acalhe várias gesfanfeg mas, na prcxima ana irá reiterar esse pedrdo- Praxima ano será
eleição, vamos passarpefo julgamento da populagão, e Deus esfá vendo fodo nosso sacnffcío e
conhece o nosso coração, a sua vontade é a melhor para todos. Nós da oposição tivemos um
gra*de ganha, para o r?trsso município, esÍávames em quatro yereadores da opo.sÇão, agrora
sor??os cinco, tsso nos dá muita alta estima, pedimos a Deus, que haja uma união de Íodos as
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lideranças, para que tenha um melhor resultado, hoje, quatro miÍ pessoas querem mudança, e
que{n vai mudar é o pova livre e consciente, que tem o desejo de ver SaJoá, yíyendo dlas
melhores. Comunicwu a fodos gue vai viajar, foi um ano íntenso e conido e vaipassar ans dias
fora, mas, suas redes sociaÍs e seu celular estará disponível para quem precisar. Desejou um
Feliz Natal é gue o praxima ano se,çb de rnuita paz e prospendade- Pediw G {tso da paíavra, a
Vereadora Í-ucineide de OlÍveira, que foi concedída pela Presidenta, na sua fala, saudou a Íodos
e agradeceu a Deus, por tudo que conseguiu durante esse ano as conquistas de seu trabalho
que mesma @ras fft, set caffírfio Çfiín a Srega de Oe{rs oonsrymg yerrÉr se{rs *bsÍi*c*rlos-
Agradeceu pela aprovação de sua Moção de Pesari para a famítÍa de sua saudosa tía, que foi
urna pessoa admirável e uma mulher de fé. Agradeceu ao GesÍor Municipal, pelas ações que
fonm realizadas rrâ s{ra çornunÍdade §ernnfta da Prata, agradeceu ao secreÍágb Ae Sã*ge, áos
Diretores da Unidade de Saúde Josina Godoy, e aos demais funcionário.s da Secretaria de
Saúde, pela atenção, sempre nos ajudando no que é possíve/, Agradeceu a sua família, em
especrbl a §ec, irmão Sérgio, pr tanta ajudar agui em Saloá, trazendo as dernandas da
população, na elaboração de suas proposiçÕeg assim como agradece aos funcionários da casa.
Por frm, deseiou Óoas fesÍas aos Vereadore.s {as), funcionários da Casa, Íodos gue esÍâo nos
asssfíndo e principalmente, a sua família e amigas. eue Deus abençoe a fodos. pediu o uso da
palavra, o Vereador Humberto Guimarães, gue foi concedida peta íresidenta, saudou a todos e
parafunizo{J os Vercadores e a Mesa Dketara, em especial a Sra- Pres*nÍa, peta wndução
nos trabalhos desta Casa. Agradeceu aos vereadores, cada um tem o seu papeÍ, tan{o a
oposição quanta a situação. Se so/rdarizou com a família enlutada de Dona Zefinia,-e do Senhor
Pedra de Jairne, @fudo gre Deus conforfe as farnítrras erÍuúadas- Iodos nós raercadores
prestamos o nosso assisÍencialismo a população, fazemos o nosso papel, cantribuindo cam a
população Sa/oaense. Agradeceu aa Secretario de Saúde, e a direção do hospitat Josina Godoy.
Parabenizau a Gestar Mun§cipa{ porfodas as açúes que femm rearizadas na munieípi*, ptúximo
ano terá muito mais. Deseiou um ana cheio de saúde e de muita paz, para fodos e que Deus,
abençoe os nossos caminhos. A presidenta no uso de sua fala, agradeceu ao Gestor Municipal,
tecanheçenda alggmas açôes da Gesúcc agara recerÍe fivemos a Ínaugnração do
abastecimento de água no Sítia Barbosa e Lagoa Nova, não foi convidada para participar da
inauguraçáo de água, Ínas acompankou nas redes sociarS e fi'ca fetiz pek papulaço gue esÍá
sendo benefrciada, pois, a situação estava gritante, agradeceu ao Secretário de §aude, é uma
SecretarÍa que atua 24 (vinte e quatro) horas por dia. Parabenizou o diretor do hospitat,
Paulinha, a gente ammpanha e escfffa a popu/açáo- Agradeeu a Íod*s cs Verea&res'{asJ,
pelo respeÍto mútuo, pelo momento harmonioso que tivemos, é naturaÍ díscutirmos assunfos gue
venha beneficiar a população e o desejo de cada um de nós, vereadores, fazer o melhor para
benefrciar a fodos, tem ur,*a lorga ftrbfóna na v§da púbtica e esáará serrrpre à drsposiçâo fu pvo,
no que puder aiudar. Prestamos nossa conta aqui, mas, exercemas o pape t de prestar o
assisÍencialisma, que é muito importante, e a gente tem vista a carêncÍa, principatmente, na área
da saÚde. dgmcereu seu eqposo Roniácro, qíre sernprts esfá presente ltte asudanda- Agradeceu
a todos os funcionários da Casa, foi um ano muito conido pra gente, devído a reiorma da
câmara. Agradeceu a todos de coração, deselanda um fetiz natat e um prospero ano novo, que
venha trrrrr murta paz, saúfu e prospendade, qae Deus, possa nors foiaterer e que mos faça o
melhor, se for da vontade dele de voltarmos para esta casa, que assim seja, e que a poputáção
saiba esçolher o§ se{rs representantes e que vejam com çarinlta e ãcompanhem á nosso
trabalha, de modo especial, aos funcronános do nosso mwnicípia que tanto nos cnficam, mas,
teve proiefos de reaiustes que foram transitados e aprovados sem nenhuma resistência, que vai
benefrçiar a p*pulação e aos funciartárias de áodas as seerefanas, não foí reprova& ne*hum
proieto que o Poder Executivo, tenha um olhar pan a vereador, que sempre esfamos prontos,
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para debafer as matér'ias. A seguir a Presidenta, confere a normalídade dos trabalhos, náo
havendo maís nada para apresentarn discutir e apravarr em IVOltdE de DEUS, declara
ençerrada a presenfe ReunÍão ürdínáría, determinando o Secretário desta Casa, paía fazer
os procedimentos frnais. E para constar, êu, Jucélio Pereira dos Sanúos, Primeiro
Ser;rctárta, Ie;vrei r písssírÍe aúa, que &pors & lida e acfiada sofif{rrme vai, na finat
assinada por mim, pelos senhores vereadores e pelas senhoras vereadoras presenÍes,
para os seus efeitos legais, subscrevo-me.

Sa/a das Sessôes da Câmara Municipat de Satoá, em 30 de novembro de 2A2g.

Maria Alves

Jucélio dos
V e re a d o r- í o §ecrefárlo

da Silva
tíeleador*?o Secretárro

de Oliveira Soares
Uere*dora
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